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Nazwisko i imię  .......................................................................................  Organizacja ……………………………..…..………………
Prawo i przepisy lotnicze
	1.
	Posiadacz licencji SPL może:

	
	a
	wykonywać loty bez ograniczeń 

	
	b
	wykonywać loty bez wynagrodzenia w operacjach niekomercyjnych do czasu wykonania, w okresie po uzyskaniu licencji, 100 godzin czasu lotu jako pilot dowódca

	
	c
	przewozić pasażerów dopiero po wykonaniu, w okresie po uzyskaniu licencji, co najmniej 10 godzin czasu lotu lub 30 startów w charakterze pilota dowódcy na szybowcach lub szybowcach z napędem

	
	d
	wykonywać tylko loty bez wynagrodzenia w operacjach niekomercyjnych do czasu ukończenia 21 lat

	2.
	Na wysokości pow. 900 m. AMSL pilot szybowca powinien utrzymać pionowa odległość od chmury minimum:

	
	a
	150 m

	
	b
	1000 ft

	
	c
	z dala  od chmur

	
	d
	100 m w przestrzeni klasy G i 200 m w przestrzenia klasy C

	3.
	Posiadacz licencji PPL(A) z uprawnieniami INS może otrzymywać wynagrodzenie za:

	
	a
	prowadzenie szkolenia w locie w zakresie licencji LAPL(A) lub PPL(A)

	
	b
	przeprowadzanie egzaminów praktycznych i kontroli umiejętności w zakresie powyższych licencji

	
	c
	wykonywane loty na samolotach do 2000 kg.

	
	d
	Nie może otrzymywać wynagrodzenia 

	4.
	Posiadacz licencji LAPL(S) może korzystać z wynikających z niej uprawnień na szybowcach, gdy w okresie ostatnich 
24 miesięcy wykonał na szybowcach z wyłączeniem motoszybowców turystycznych:

	
	a
	co najmniej 5 godzin czasu lotu w charakterze pilota dowódcy, w tym co najmniej 15 startów oraz dwa loty szkolne z instruktorem

	
	b
	co najmniej 10 startów;

	
	c
	2 loty szkolne z instruktorem

	
	d
	wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . . . . / 4  =                 %


Człowiek - możliwości, ograniczenia
	5.
	W utrzymaniu prawidłowej postawy ciała i sprawnej orientacji w przestrzeni, nadrzędna rolę odgrywa :

	
	a
	błędnik

	
	b
	narząd słuchu

	
	c
	zmysł dotyku

	
	d
	narząd wzroku

	6.
	Choroba powietrzna jest to :

	
	a
	choroba spowodowana przez powstające w ustroju /przy zmianie ciśnienia/ pęcherzyki azotu

	
	b
	choroba spowodowana bodźcami płynącymi z błędników jako wyraz ich nadmiernego pobudzenia

	
	c
	choroba wywołana obniżeniem ciśnienia w otaczającej atmosferze

	
	d
	choroba spowodowana niedoborem tlenu w otaczającej atmosferze

	7.
	Przeciążenie działające wzdłuż kręgosłupa od serca do głowy nazywamy przeciążeniem

	
	a
	Teleskopowe

	
	b
	Dodatnie

	
	c
	Ujemnym

	
	d
	nie ma takiego przeciążenia

	8.
	Krwawienie z przedramienia może być chwilowo zatamowane przez :

	
	a
	doraźny ucisk na tętnicę szyjną (uciśnięcie bocznej części szyi)

	
	b
	doraźny ucisk na tętnicę promieniową (uciśnięcie nadgarstka)

	
	c
	doraźny ucisk na tętnicę ramienną np. palcami rąk w połowie długości ramienia po jego stronie wewnętrznej

	
	d
	doraźny ucisk na tętnicę udową

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . . . . / 4  =                 %


Meteorologia
	9.
	Izobary przedstawiają rozkład:

	
	a
	jednakowej prędkości wiatru

	
	b
	poziomy rozkład zmian ciśnienia atmosferycznego zredukowanego do średniego poziomu morza

	
	c
	rozkład ciśnienia atmosferycznego

	
	d
	rozkład wysokości powierzchni jednakowego ciśnienia

	10.
	Jak oznaczany jest przelotny śnieg w depeszach TAF/METAR ?

	
	a
	SHFZ

	
	b
	SHRA

	
	c
	SHSN

	
	d
	-RA

	11.
	Zachmurzenie określone symbolem OVC to :

	
	a
	5/8 do 7/8 pokrycia

	
	b
	8/8 pokrycia

	
	c
	3/8 do 4/8 pokrycia

	
	d
	1/8 do 2/8 pokrycia

	12.
	Prognoza meteorologiczna dla lotniska to:

	
	a
	GAMET

	
	b
	TAF

	
	c
	SIGNIFIKANT (SFC-700 hPa)

	
	d
	Wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . . . . / 4  =                 %


Łączność

	13.
	Kolejność czynności podczas nadawania korespondencji to:

	
	a
	Włączenie mikrofonu, ustawienie wzmocnienia i wyłączenie podsłuchu własnego nadawania, przekazanie treści

	
	b
	Weryfikacja treści komunikatu i bezzwłoczne rozpoczęcie transmisji do czasu przerwy w nadawaniu

	
	c
	Przygotowanie treści, wciśnięcie przycisku nadawania i (po chwili) rozpoczęcie transmisji, zakończenie transmisji 
i ( po chwili) zwolnienie przycisku nadawania

	
	d
	Sprawdzenie mikrofonu i nadawanie treści natychmiast aż do zakończenia meldunku

	14.
	Przerwanie innej korespondencji jest dozwolone jedynie gdy:

	
	a
	Stacja lotnicza znajduje się w niebezpieczeństwie lub sytuacji naglącej

	
	b
	Status lotu daje taki przywilej

	
	c
	Wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

	
	d
	Wymaga szczególnej autoryzacji ULC

	15.
	Znak wywoławczy SP-ABC może być skrócony:

	
	a
	Przez dowódcę statku powietrznego do następującego znaku SBC

	
	b
	Przez organ ruchu lotniczego do następującego znaku SBC

	
	c
	Nie można skracać znaku wywoławczego w żadnej okoliczności

	
	d
	na ABC

	16.
	Uzyskanie raportu czytelności transmisji (w skali 1 do 5) o wartości 3 i mniejszej podczas łączności sprawdzającej spowoduje, że:

	
	a
	Pilot nie podejmie czynności lotniczych przed startem do czasu usunięcia usterki radiostacji przez służby techniczne i wykona ponowne sprawdzenie łączności.

	
	b
	Pilot będzie starał się sam naprawić radiostacje i sprawdzić jej działanie w powietrzu.

	
	c
	Pilot uzna, że warunki łączności na ziemi są gorsze od warunków w powietrzu i podejmie czynności lotnicze.

	
	d
	Pilot zgłosi ten fakt służbom technicznym i wykona lot wykorzystując radiostację zapasową

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . . . . / 4  =                 %


zasady lotu
	17.
	Jeżeli ciało wytrącone z równowagi krótkotrwałym impulsem zewnętrznym porusza się ruchem przyspieszonym zwiększając odchylenie, to mamy do czynienia z:

	
	a
	równowagą obojętną

	
	b
	równowagą dynamiczną

	
	c
	równowagą chwiejną

	
	d
	równowagą stałą

	18.
	Powodem wyślizgu w zakręcie może być:

	
	a
	za duże przechylenie lub za  mała prędkość kątowa w zakręcie

	
	b
	za duże przechylenie 

	
	c
	za małe przechylenie lub za duża prędkość kątowa w zakręcie

	
	d
	za mała prędkość kątowa w zakręcie

	19.
	Jak określamy kąt natarcia (?

	
	a
	kąt między powstającą siłą oporu a napływającymi strugami

	
	b
	kąt między cięciwą profilu a napływającymi strugami 

	
	c
	kąt między powstającą siłą nośną a napływającymi strugami

	
	d
	suma kątów między siłą oporu, siłą nośną i cięciwą

	20.
	Aby szybowiec znalazł się w fazie lotu nazwanym autorotacją skrzydła musi powstać zaburzenie, które spowoduje, że oba skrzydła opływane będą:

	
	a
	pod różnym kątem natarcia, przy czym co najmniej jedno pod kątem nadkrytycznym

	
	b
	pod różnym kątem natarcia, przy czym co najmniej jedno pod krytycznym kątem natarcia

	
	c
	pod różnym kątem natarcia, przy oba muszą być opływane pod kątem nadkrytycznym

	
	d
	pod takim samym kątem natarcia, przy czym musi to być kąt nadkrytyczny

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . . . . / 4  =                 %


Procedury operacyjne

	21
	Pilot samolotowy lub szybowcowy może przewozić podróżnych pod warunkiem: 

	
	a
	gdy jako PIC wykonał w okresie 90 dni co najmniej 3 starty i lądowania na SP tej samej klasy

	
	b
	posiada licencje z uprawnieniami instruktora

	
	c
	gdy jako SPIC wykonał w okresie 90 dni co najmniej 3 starty i lądowania na SP tej samej klasy

	
	d
	Wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

	22.
	Autoryzowanym źródłem informacji o polskiej przestrzeni powietrznej jest:

	
	a
	Internetowe wydanie AIP Polska

	
	b
	Papierowe i cyfrowe wydanie AIP Polska

	
	c
	odpowiedzi a) i b) są poprawne

	
	d
	Strona internetowa PAŻP

	23
	Do lotniska dolatuje statek powietrzny bez łączności. Aby ostrzec pilota, że lotnisko nie jest bezpieczne i nie należy na nim lądować, informator AFIS nada sygnał:

	
	a
	ciągły sygnał czerwony

	
	b
	serię błysków białych

	
	c
	serię błysków czerwonych

	
	d
	serią błysków zielonych

	24.
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	Sygnał podawany przez sygnalistę oznacza:

	
	a
	Wyłącz silnik

	
	b
	Stać lub wstrzymać wykonanie zamierzo​nych czynności

	
	c
	Kieruj się do następnego sygnalisty

	
	d
	Kołuj do mnie

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . .. . . / 4  =                 %


Osiągi i planowanie lotu
	25.
	Do masy pustego samolotu zalicza się:

	
	a
	olej silnikowy 

	
	b
	niezużywalne paliwo

	
	c
	gaśnice, zabudowana instalacja tlenowa, oraz przenośne butle z tlenem

	
	d
	wszystkie odpowiedzi są prawdziwe

	26.
	Jeśli środek ciężkości znajduje się blisko lub poza skrajnym tylnym położeniem to szybowiec będzie:

	
	a
	trudniejszy do wyprowadzenia z korkociągu.

	
	b
	położenie środka ciężkości nie wpływa na własności samolotu / szybowca w korkociągu.

	
	c
	trudniejszy do wprowadzenia i łatwiejszy do wyprowadzenia z korkociągu.

	
	d
	łatwiejszy do wyprowadzenia z korkociągu.

	27.
	Jak zmienia się zasięg lotu przy zmniejszaniu wysokości lotu?

	
	a
	maleje

	
	b
	nie zmienia się

	
	c
	rośnie

	
	d
	maleje do wysokości około  4 tyś. m, później rośnie.

	28.
	Efektem przekroczenia masy samolotu jest:

	
	a
	zwiększenie jego rozbiegu

	
	b
	zmniejszenie bezwładności

	
	c
	zwiększenie gradientu wznoszenia

	
	d
	wszystkie odpowiedzi są prawdziwe

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . . . . / 4  =                 %


Ogólna wiedza o statku powietrznym
	29.
	Dźwigar jako element konstrukcyjny szybowca:

	
	a
	stosowany tylko w konstrukcji sterów

	
	b
	stosowany w kadłubach szybowców

	
	c
	służy tylko jako element łączący zespoły szybowca

	
	d
	stosowany w skrzydłach, statecznikach, sterach, klapach, jako główny element przenoszący obciążenia

	30.
	Na czym polega wychylenie różnicowe lotek:

	
	a
	lotki do góry wychylają się o większy kat niż do dołu przy profilach skrzydeł symetrycznych

	
	b
	lotki wychylają się do dołu o większy kąt niż do góry

	
	c
	zależnie od zabudowy na skrzydle lewym lub prawym wychylają się różnie więcej lub mniej

	
	d
	lotka do góry wychyla się o większy kąt niż do dołu przy skrzydłach o profilu niesymetrycznym

	31.
	Połącz poprawnie przyrządy do instalacji pneumatycznej statku powietrznego:   

	
	
	Pcałk

Pstat







                              


prędkościomierz                                            wysokościomierz                                            
 wariometr

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	32.
	Elementem pomiarowym (czułym) wysokościomierza barometrycznego  jest:

	
	a
	różnicowa puszka membranowa

	
	b
	przepona gumowa

	
	c
	puszka aneroidowa

	
	d
	rurka Burdona

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . . . . / 4  =                 %


Nawigacja i Radionawigacja
	33.
	Kąt wiatru jest to kat zawarty między:

	
	a
	nakazaną linią drogi a nawigacyjnym kierunkiem wiatru

	
	b
	kierunkiem "dokąd wieje wiatr" a północą magnetyczną.

	
	c
	północnym zwrotem południka a linią drogi.

	
	d
	podłużną osią statku powietrznego a kierunkiem „skąd wieje wiatr”

	34.
	Urządzenie DME informuje o:

	
	a
	odległość od lotniska startu

	
	b
	odległość samolotu od stacji naziemnej  

	
	c
	prędkości przyrządowej

	
	d
	wysokości bezwzględnej

	35.
	Tabele wschodów i zachodów słońca znajdują się w AIP Polska w rozdziale:

	
	a
	RAC

	
	b
	ENR

	
	c
	AD

	
	d
	GEN

	36.
	Do określenia trójwymiarowej pozycji obiektu według GPS potrzeba

	
	a
	odbioru sygnałów z 4 satelitów minimum

	
	b
	odbioru sygnałów z co najmniej 1 satelity

	
	c
	odbioru sygnałów z 3 satelitów

	
	d
	odbioru sygnału z 7 satelitów

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . . . . / 4  =                 %




Metodyka szkolenia, bezpieczeństwo i nadzór nad lotami 
	37.
	Szkolony do licencji LAPL(S) nie może wykonywać samodzielnych lotów, chyba że:

	
	a
	został do tego upoważniony przez instruktora lotniczego i jest przez niego nadzorowany

	
	b
	ma ukończone 13 lat i zgodę prawych opiekunów

	
	c
	odbył tylko wymagane do licencji szkolenie praktyczne

	
	d
	ma ukończone 18 lat 

	38.
	Instruktor powinien dążyć do tego, aby pierwszy lot samodzielny szkolonego był wykonany:

	
	a
	przy dobrej pogodzie i spokojnych warunkach atmosferycznych.

	
	b
	tylko przy wietrze czołowym do startu i lądowania.

	
	c
	przy warunkach pogodowych, w których uczeń-pilot wykonywał z powodzeniem ostatnie loty dwusterowe i zgodnie z ograniczeniami programowymi

	
	d
	przy warunkach pogodowych lepszych, niż te w których uczeń-pilot wykonywał z powodzeniem ostatnie loty dwusterowe.

	39.
	Trójfazowa metoda nauczania sterowania w lotach dwusterowych polega na:

	
	a
	omówieniu na ziemi, nauczaniu w locie i kontroli postępów. 

	
	b
	pokazie sterowania, wspólnym sterowaniu i samodzielnym sterowaniu szkolnego.

	
	c
	nauczaniu od prostych elementów sterowania do elementów złożonych, a następnie do najtrudniejszych.

	
	d
	kolejnym nauczaniu: 1 –  lotu prostego, 2 – zakrętów, 3 – startu i lądowania.

	40.
	Jakie manewr wykonasz po przerwanym starcie szybowca za wyciągarką na wysokości do 50 m AGL ?

	
	a
	lądowanie z prostej ze zmianą kierunku do 60o

	
	b
	lądowanie z wiatrem

	
	c
	wybranie odpowiedniego terenu i lądowanie, próba uruchomienia silnika

	
	d
	lądowanie z prostej z ewentualną zmianą kierunku do 30o

	41.
	Omówienie procedury awaryjnej do zastosowania  w sytuacji naglącej należy formułować w sekwencji:

	
	a
	opis sytuacji => działanie pilota.

	
	b
	opis sytuacji => uzasadnienie sposobu działania => działanie pilota.

	
	c
	opis sytuacji => działanie pilota => uzasadnienie.

	
	d
	działanie pilota => opis sytuacji => uzasadnienie.

	42.
	Podczas lotu samodzielnego szkolonego instruktor powinien:

	
	a
	kierować jego lotem przez radio.

	
	b
	udzielać mu wskazówek radiowych tylko w razie dostrzeżenia jego błędów.

	
	c
	udzielać mu wskazówek radiowych w razie dostrzeżenia jego błędów i aprobować jego poprawne działanie.

	
	d
	ingerować drogą radiową tylko w razie wystąpienia lub rozwoju sytuacji niebezpiecznej w locie.

	43.
	Jaka jest kolejność czynności przy przerwanym starcie na samolocie?

	
	a
	1-zabezpieczenie prędkości, 2-próba uruchomienia silnika, 3-wybranie terenu do lądowania,

	
	b
	1-sprawdzenie wysokości, 2-sprawdzenie stanu samolotu, 3-próba uruchomienia silnika

	
	c
	1-próba uruchomienia silnika, 2-wybranie terenu do lądowania, 3-decyzja do lądowania, 4-lądowanie

	
	d
	1-zabezpieczenie prędkości, 2-sprawdzenie wysokości, 3-decyzja do lądowania, 4-lądowanie

	44.
	Minimalna odległość położenia „dolnego ogranicznika” (o ile wymagany) to:

	
	a
	min 50 m. od graniczy pola wzlotów + 20 m. na każdy metr wysokości przeszkody znajdującej się na tej granicy na kierunku lądowania

	
	b
	min 100 m. od graniczy pola wzlotów 

	
	c
	min 100 m. od graniczy pola wzlotów + 20 m. na każdy metr wysokości przeszkody znajdującej się na tej granicy na kierunku lądowania 

	
	d
	min 150 m. od graniczy pola wzlotów

	Udział procentowy odpowiedzi prawidłowych w ogólnej liczbie pytań: . . . . / 8  =                 %
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